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ترازنامه شركت . م مي كنند بين خود تقسي3و2،3فرشاد، سجاد واميد شركاي يك شركت تضامني مي باشند كه سود و زيان را به ترتيب به نسبت . 1

به شرح ذيل مي باشد و مقرر گرديد كه در آن تاريخ نسبت به انحلال شركت اقدام نمايند در اين صورت مدير تصفيه انتخاب تا  1/5/1Xدر تاريخ 

  .شودبين شركاء تقسيم مي  15/8/1Xو وجوه نقد فقط در . روش تصفيه تدريجي مي باشد .امور مربوط را به عهده بگيرد 

  شركت تضامني فرشاد و شركاء

  ترازنامه

  1/5/1Xبه تاريخ 

  000/300وجه نقد                                

  000/300/1دارايي هاي جاري                    

  000/000/1داراييهاي ثابت                        

  000/500بدهي هاي جاري                      

  000/50                     اندوخته عمومي   

  : سرمايه شركاء

  000/050/1فرشاد         

  000/800سجاد         

  000/200اميد           

             000/050/2جمع سرمايه شركاء                 

  000/600/2جمع بدهي وسرمايه                       000/600/2 جمع داراييها                    

  

1/6/1 X(  ريال فروخته شد  000/000/1داراييهاي جاري به مبلغ.  

1/7/1X  ( ريال پرداخت شد  000/40هزينه هاي تصفيه به مبلغ.  

15/8/1 X ( ريال فروخته شد و بدهي ها پرداخت شد  000/400داراييهاي ثابت.  

  : ثبت عمليات فوق در دفتر روزنامه عمومي در حالتي كه : مطلوبست 

  .اميد قادر به پرداخت سهم بدهكار سرمايه خود باشد ) الف 

 اميد قادر به پرداخت سهم بدهكار سرمايه خود نباشد ومانده سرمايه ايشان به بدهكار سرمايه شركاي ديگر به نسبت سود و زيان آنها منتقل) ب

  )نمره4اً عنمره جم5/0هر ثبت .(شود 

  

ترازنامه شركت در تاريخ . تقسيم مي كنند % 40و%60شند و سود و زيان را به ترتيب به نسبتمجتبي و مرتضي شركاي يك شركت تضامني مي با .2

25/12/0 Xبه شرح ذيل مي باشد .  
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  شركت تضامني مجتبي و شركاء

  ترازنامه

  25/12/0Xبه تاريخ 

  000/050/1                       وجه نقد          

  000/150حسابهاي دريافتني                    

  000/400موجودي كالا                           

  000/200ماشين آلات                            

  000/200ساختمان                               

  

  000/800اسناد پرداختني                         

  000/200سود تقسيم نشده                        

  : سرمايه شركاء

  000/600مجتبي         

  000/400مرتضي         

        000/000/1جمع سرمايه شركاء                   

  000/000/2جمع بدهي وسرمايه                       000/000/2جمع داراييها                    

  :ها تصميم گرفتند كه محسن را با شرايط زير به شركت وارد كنند آن

  .ريال افزايش يابد  000/500 به ارزش موجودي كالا -

 .كاهش يابد % 50ارزش ساختمان  -

 .استهلاك در نظر گرفته شود % 20براي حساب ماشين آلات  -

 .حسابهاي دريافتني در نظر گرفته شود% 10ذخيره مطالبات مشكوك الوصول  -

 .سود وزيان آينده شريك شود % 20بپردازد تا در به شركت بابت سرقفلي ريال 000/300محسن مبلغ  -

 .وارد شركت نمايد بابت سرمايه مجتبي ومرتضي  ،سرمايه تعديل شده% 25او همچنين معادل  -

  )نمره3نمره جمعاً 5/0هر ثبت .(ثبت سند هاي فوق در دفتر روزنامه شركت : مطلوبست 

  

محمد با توافق علي از . سود و زيان را سهم مي برند % 70و علي % 30محمد . در يك شركت عملي براي فروش سراميك شريكند  محمد و علي .3

 000/400علي مبلغ . ريال هزينه هاي آن را پرداخت نمود  000/000/2ريال آورد و مبلغ  000/000/40انبار خود مقداري سراميك به مبلغ 

او همچنين مقداري سراميك به ارزش . ريال از فروش را دريافت نمود 000/000/28داري آن را پرداخت و مبلغ  ريال هزينه بيمه و انبار

ريال را 000/000/25الا به ارزش در پايان محمد مانده موجودي ك. ريال براي مصارف شخصي خود از شركت برداشت كرد  000/000/8

 . برداشت نمود

  .تهيه حساب مشاركت مخصوص و حساب جاري شركاء در دفاتر محمد و دفتر روزنامه  در انجام ثبتهاي لازم: مطلوبست 

  )نمره3نمره جمعاً  T 5/0وهر حساب  25/0هر ثبت ( 
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% 10ق العمل كار خود آقاي مهدوي به بهاي تمام شده به اضافه ريال براي ح000/000/40دستگاه يخچال كوچك به ارزش  20آقاي غلامي  . 4

ريال هزينه 000/500ريال هزينه حمل تا شهر خود و 000/500/1آقاي مهدوي مبلغ . ريال هزينه حمل پرداخت نمود000/000/3آمر . سياهه نمود 

  .لي او براي آمر به شرح ذيل مي باشد صورت حساب ارسا. باربري تا انبار خود را پرداخت و كالاي ارسالي را دريافت كرد

  .ريال نقداً فروخته است 000/000/9دستگاه يخچال را به مبلغ 3 -

  .ريال به طور نسيه فروخته است 000/000/14دستگاه يخچال را به مبلغ 4 -

  .ريال منظور نمود000/500/12دستگاه يخچال براي خودش به مبلغ 5 -

  . مازاد فروش نسبت به قيمت سياهه حق العمل برداشت مي نمايد% 15وه قيمت سياهه بعلا% 5حق العمل كار، 

  )نمره2نمره جمعاً 25/0هرثبت (ثبت عمليات در دفاتر آمر : مطلوبست 

  

ريال مي باشد كه با شرايط  000/800/41قيمت نقدي آن . آقاي پارسا يك دستگاه خودرو به روش اجاره خريد از يك فروشنده خريداري نمود. 5

  :وجوه آن پرداخت مي شود زير

  .گرديدريال پس از امضاء قرارداد پرداخت  000/000/12مبلغ . الف

  .پرداخت شودسال هر در پايان  000/000/12مانده آن در سه قسط مساوي . ب

  .مانده بدهي نقدي است% 10نرخ كارمزد منظور شده توسط فروشنده در هر سال . ج

حساب دارايي معادل قيمت نقدي كل ثبت مي شود، انجام ثبت هاي هزينه (تر روزنامه خريدار در سه سال رويدادهاي فوق در دفثبت : مطلوبست 

  )نمره 2().استهلاك و بستن حسابهاي موقتي الزامي نيست

  


